

Доклад
председателя Контрольно-счетной палаты Дятьковского района Н.Б. Булаевой
«О заключении Контрольно-счетной палаты Дятьковского района на проект
решения Дятьковского районного Совета народных депутатов «О бюджете
Дятьковского муниципального района Брянской области на 2024 год и на плановый
период 2025 и 2026 годов»

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации Контрольно-счетная палата Дятьковского района провела экспертизу проекта решения Дятьковского районного Совета народных депутатов «О бюджете Дятьковского муниципального района Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», в ходе которой рассмотрены основные характеристики бюджета района, проанализированы документы и материалы, представленные вместе с проектом бюджета.

Проект решения по структуре и содержанию соответствует требованиям бюджетного законодательства. Бюджет сформирован в соответствии с основными направлениями бюджетной, налоговой и долговой политики Дятьковского района.

При рассмотрении основных характеристик проекта бюджета Контрольно-счетной палатой проведена оценка прогноза поступлений доходов бюджета района на очередной финансовый год и плановый период.

По результатам проведенной экспертизы отмечено, что объемы доходов подтверждены расчетами на основе утвержденных методик прогнозирования, в соответствии с нормами налогового и бюджетного законодательства.

Структура доходов бюджета района включает налоговые, неналоговые доходы и безвозмездные поступления. Проектом решения прогнозируется увеличение налоговых поступлений в сравнении с оценкой поступлений текущего года (*в 2024 году на 11,0%, в 2025 и 2026 годах на 23,3% и 7,5 % к предыдущему году соответственно*). По поступлениям от неналоговых доходов прогнозируется уменьшение в 2024 году (*на 10,6 % к 2023 году*), в основном за счет снижения доходов от продажи материальных и нематериальных активов (*24,5 % к 2023 году*).

Проект бюджета внесен на рассмотрение в условиях неполного распределения межбюджетных трансфертов из областного бюджета. Оценка полноты учета объемов безвозмездных поступлений проведена Контрольно-счетной палатой на основе прошедшего первое чтение проекта областного бюджета. Доля безвозмездных поступлений в представленном на экспертизу проекте бюджета составляет в 2024 году 68,7 %, в 2025 году – 60,7 %, в 2026 году – 58,5 процента.

В дальнейшем в связи с окончательным распределением межбюджетных трансфертов из областного бюджета будет осуществлена корректировка безвозмездных поступлений, что приведет, к изменению основных характеристик бюджета – увеличению объема прогнозируемых доходов, и соответственно расходов бюджета.

Оценивая расходную часть бюджета, отмечаем, что планируемые расходы подкреплены соответствующими расчетами и обоснованиями, что позволяет сделать вывод о сбалансированности бюджета.

Сохранена социальная направленность бюджета, что соответствует целям бюджетной политики (*89,5 %, или 1,2 млрд. рублей составляют расходы «социального блока»*).

Одновременно с проектом решения о бюджете на экспертизу представлены паспорта 6 муниципальных программ. В составе муниципальных программ включены расходы на реализацию 4 региональных проектов.

В рамках подготовки заключения на проект районного бюджета Контрольно-счетной палатой Дятьковского района проведена экспертиза проектов муниципальных программ Дятьковского района, сформулированы необходимые предложения и рекомендации и направлены главным распорядителям бюджетных средств – ответственным исполнителям программ.

Как орган внешнего финансового контроля Контрольно-счетная палата подчеркивает, что достижение запланированных результатов целевых значений показателей муниципальных программ может быть обеспечено только при условии своевременного и эффективного использования бюджетных средств.

Контрольно-счетная палата продолжает в рамках как предварительного анализа, так и оперативного контроля взаимодействовать с администрацией Дятьковского района, финансовым управлением в вопросах повышения эффективности исполнения бюджета.

Проведенная экспертиза позволяет сделать вывод о соответствии представленного проекта решения о бюджете требованиям бюджетного законодательства.

При формировании параметров бюджета района соблюдены ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации в соответствии с обязательными требованиями в части статей 92.1, 107, 184.1 по вопросам размера дефицита бюджета, объема муниципального долга, расходов на его обслуживание, объема условно утверждаемых расходов планового периода, обеспечено исполнение всех требований бюджетного законодательства по составу показателей и их объему.

Контрольно-счетная палата Дятьковского района поддерживает рассмотрение проекта решения «О бюджете Дятьковского муниципального района Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» на заседании Дятьковского районного Совета народных депутатов.